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Protokoll der öffentlichen/nichtöffentlichen Sitzung des Ortschaftsrates Tangerhütte vom 10.12.2019 

Einheitsgemeinde Stadt Tangerhütte 
Bürgermeister 

 
Niederschrift 

öffentlichen/nichtöffentlichen Sitzung des Ortschaftsrates Tangerhütte 
 

Gremium: Ortschaftsrat Tangerhütte 

Sitzungsdatum: Dienstag, den 10.12.2019 

Sitzungsdauer: 19:00 - 21:00 Uhr 

Sitzungsort: Sitzungsraum des Rathauses, 
Bismarckstraße 5 in Tangerhütte  

 
 Öffentliche Sitzung  es folgte eine  Nichtöffentliche 

  Nichtöffentliche Sitzung  Sitzung 
 
 
    
Gerhard Borstell    Gerhard Borstell 
Vorsitzender    Protokollführer 
 
 
 
 
Anwesend: 
 

Abwesend: 
 

Mitglieder 
Herr Sven Biermann   
Herr Marcus Graubner   
Herr Werner Jacob   
Herr Peter Jagolski   
Herr Wilko Maatz   
Herr Michael Nagler   
Herr Heiko Steinig-Pinnecke   
Herr Bodo Strube   

Ortsbürgermeister 
Herr Gerhard Borstell   
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Protokoll der öffentlichen/nichtöffentlichen Sitzung des Ortschaftsrates Tangerhütte vom 10.12.2019 

Tagesordnung 
 
zur öffentlichen/nichtöffentlichen Sitzung des Ortschaftsrates Tangerhütte der EG Stadt Tangerhütte 
am Dienstag, 10.12.2019, 19:00 Uhr im Sitzungsraum des Rathauses, Bismarckstraße 5 in 
Tangerhütte. 
  
1. Eröffnung der Sitzung, Begrüßung und Feststellen der Beschlussfähigkeit  

2. Feststellung der Tagesordnung und Ordnungsmäßigkeit der Einladung  

3. Einwohnerfragestunde  

4. Bericht des Ortsbürgermeisters über die Ausführung gefasster Beschlüsse  

5. Bekanntgabe der in nicht öffentlicher Sitzung gefassten Beschlüsse  

6. Antrag Städtebauförderung - Förderung von Investitionen in nationale Projekte 
des Städtebaus 
 

MV 173/2019 

7. Information des Ortsbürgermeisters  

8. Anfragen und Anregungen  
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Protokoll der öffentlichen/nichtöffentlichen Sitzung des Ortschaftsrates Tangerhütte vom 10.12.2019 

Öffentlicher Teil 

TOP 1 : Eröffnung der Sitzung, Begrüßung und Feststellen der Beschlussfähigkeit 
 Der Ortsbürgermeister (Obgm.) eröffnet die Sitzung, begrüßt und stellt die Beschlussfähigkeit fest. 
 
TOP 2 : Feststellung der Tagesordnung und der Ordnungsmäßigkeit der Einladung 
Der Ortsbürgermeister stellt die Tagesordnung sowie die Ordnungsmäßigkeit der Einladung fest. 
 
TOP 3 : Einwohnerfragestunde 
Keine Anfragen. 
 

Der Ortsbürgermeister schließt die Einwohnerfragestunde. 
 
TOP 4: Bericht des Ortsbürgermeisters über die Ausführung gefasster Beschlüsse 
1. BV 155/2019  Änderung Bebauungsplan Wiesengrund    Zustimmung 
 
TOP 5 : Bekanntgabe der in nichtöffentlicher Sitzung gefassten Beschlüsse 
Keine. 
 
TOP 6 : Antrag Städtebauförderung - Förderung von Investitionen in nationale Projekte des 
Städtebaus  -  MV 173/2019 
Im Rahmen dieser Mitteilungsvorlage erhalten  Herr Dr. Dreihaupt und Herr v. Gehren als Vertreter 
des Vereins „Aus einem Guss“ das Wort und erläutern das Konzept des Vereins zur Sanierung der 
Industriehallen. Die Ausführungen decken sich mit denen, die die beiden Herren bereits am 
6.3.2018 im Ortschaftsrat dargelegt hätten. Aktuell bestünde die Möglichkeit über ein Förderpro-
gramm mit 90%-ger Förderung den Komplex der alten Industriehallen zu sanieren. Genutzt werden 
könnten die Hallen dann u.a. als überregionale Ausbildungsstätte, wozu sich eine Unternehmens-
gruppe bekannt hätte. Weiterhin würden die Möglichkeit zur gewerblichen  Nutzung geschaffen. 
Auch kulturelle Veranstaltungen größeren Umfanges könnten in entsprechend gestalteten Berei-
chen des Komplexes stattfinden. 
Die Nachfragen aus dem OR beziehen sich darauf, weshalb der Verein seit dem Auftreten im OR im 
März 2018 kein konkretes Konzept vorgelegt habe. Dafür wäre genügend Zeit gewesen. 
Bedenken werden auch zur Höhe der Förderung und des genauen Inhaltes des Förderprogramms 
geäußert. Die 90%-ge Förderung sei nur für finanzschwache Kommunen möglich, wobei hier die 
Zustimmung der Kommunalaufsicht eingeholt werden müsse. Auf Grund der Haushaltslage der 
Stadt werde dies angezweifelt. 
Weiter sei nicht klar, welche Kosten förderfähig seien, da überhaupt kein konkretes Konzept und 
keine Projektskizze vorlägen, die für die Antragstellung im Bewerbungsverfahren nötig seien. 
Eine weitere Frage betrifft die Umfeldgestaltung und deren Finanzierung (Straßen, Wege, Plätze), 
die nicht geklärt sei. 
 
TOP 7 : Informationen des Ortsbürgermeisters 
1. Der Heimatverein unterstützt die W.-Wundt-Schule bei der Umlagerung des Schulmuseums. 

Wegen der umfangreichen Umbaumaßnahmen müsse aller Voraussicht nach eine neue 
Örtlichkeit für das Museum gefunden werden. Dies erfolge gemeinsam mit der Schulleitung. 

2. Großes Lob für die Organisatoren des Familienadventsnachmittages am 30.11.2019. Dieser 
wäre ein großer Erfolg mit einem enormen Besucherandrang gewesen. Einen ebensolchen 
Besuch gab es am   23.11. 2019 beim Lichterfest der Lebenshilfe. 

3. Am 8.12.2019 fand in der Kirche das letzte Konzert im Rahmen der „Stunde der Musik“ statt, 
die Rainer Krause 1979 ins Leben gerufen hatte. Die  sinkende Nachfrage hätte zu dieser 
Entscheidung geführt. 

 
TOP 8 : Anfragen und Anregungen 
Keine. 
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